
 

 بارم سوالات ردیف 

 های زیر کلمه درست را  انتخاب و در پاسخنامه بنویسید.در هر یک از عبارت -1

های سوختی آ( سلول 
همانند 

برخلاف 
ها، انرژی شیمیایی را ذخیره باتری 

می کنند 

نمی کنند 
. 

های  ب( آلومینیم تنها از برقکافت نمک
مذاب 

محلول
 آید. آن به دست می 

ها ماده شیمیایی  ها به آنپ( به منظور افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی و میکروب کشی صابون
گوگرددار 

کلردار 
 کنند. اضافه می 

با افزایش دما از مقدار  ، ت( در یک سامانه تعادلی گرماده
واکنش  دهنده  ها 

فراورده  ها 
 شود.کاسته می 
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 های نادرست را بنویسید. های زیر را مشخص کنید. دلیل نادرست بودن عبارت عبارت درستی یا نادرستی هریک از   - 2

 رود.آ( گاز هیدروژن کلرید یک اسید آرنیوس به شمار می

 توانند در هر دو جهت انجام شوند.هایی هستند که میپذیر آنهای برگشتب( واکنش

 شود. ز آهن اکسید میآید فلپ( هنگامی که خراشی در سطح آهن گالوانیزه پدید می

 می باشد.  SiO2ترین اکسید در پوسته جامد زمین است و فرمول مولکولی آن ت( سیلیس فراوان

 ث( در ساختار یخ هر اتم اکسیژن به دو اتم هیدروژن از مولکول های دیگر با پیوندهای کووالانسی متصل است.

Nاکسیژن در  ج( عدد اکسایش  O,OF2  یکسان است.2
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 ها پاسخ دهید.های زیر، به پرسشبا توجه به فرمول شیمیایی ترکیب -3

d c b a ترکیب 

C H25 52 C H C H SO Na− +
12 25 6 4 3 C H O57 104 6 

*

CH OHCH OH2  شیمیاییفرمول  2

 شود یا در هگزان؟ چرا؟ در آب حل می  dآ( ماده 

 چند است؟  aدار در ترکیب ب( عدد اکسایش کربن ستاره

 تواند، فرمول شیمیایی یک استر با جرم مولی زیاد باشد؟ پ( کدام ترکیب می

 کند؟ چرا؟کنندگی خود را حفظ میهای سخت، خاصیت پاکت( کدام ماده در آب
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به رنگ سبز است. آرایش الکترونی وانادیم را در این حالت اکسایش   (III)محلولی از نمک وانادیم در حالت اکسایش   -4

 بنویسید.
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/اگر در محلول هیدروفلوئوریک اسید   - 5 M0  +H(aq)یون    24، تنها    HF(aq)مولکول یونش نیافته    976، در ازاء هر  1

 وجود داشته باشد.

 آ( درجه یونش این اسید را حساب کنید. 

F]ب(   را حساب کنید.  −[

 

 

1 



 دهد.را به دو روش نشان می  Aهای شیمیایی موازنه نشده زیر، تهیه ماده  معادله -6

a)C H H SO NaOH A X Y

b)C H C H O A Z

+ + → + +

+ + → +

6 6 2 4

6 6 3 6 2
 

 یک حلال صنعتی است.  zپسماند هستند، اما   y,xها در این واکنش

 براساس اصول شیمی سبز، کدام واکنش از دیدگاه اتمی صرفه اقتصادی دارد؟ چرا؟
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 موارد زیر دلیل مناسبی ارائه کنید.برای هریک از   -7

 می افزایند؟ CaOخاک به آن آهک  نبودبرای کاهش میزان اسیدی چرا آ( 

 ب( چرا تاکنون از کربن و سیلسیم یون تک اتمی در طبیعت شناخته نشده است؟

 کنند؟در میدان الکتریکی جهت گیری می COای هپ( چرا مولکول 

SiC)(s)ت( چرا سیلیسیم کربید  Si)(s)سخت تر از سیلیسیم   (  است؟ (

2 

 باشد.   6/1و   4/7،    2/3معده به ترتیب   هیک نمونه آب پرتقال، خون و شیر  pHاگر   - 8

 دارد؟آ( کدام ماده خاصیت اسیدی بیشتری 

log)ب( غلظت یون هیدرونیوم در شیره معده چند برابر غلظت یون هیدروکسید است؟    / )=2 0 3 
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 دهد.شکل مقابل یک سلول گالوانی را نشان می - 9

 با توجه به شکل به سوال های مطرح شده پاسخ دهید.

ب با  بیرونی  مدار  در  الکترون  حرکت  جهت  به  توجه  با  دلیل یآ(  ان 

 می تواند باشد؟  Ptیا  Niکدامیک از دو فلز   Xمشخص کنید 

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

Ag e Ag E / V

Ni e Ni E / V

Pt e Pt E / V

+ −

+ −

+ −

+ →  = +

+ →  = −

+ →  = +

2

2

0 8

2 0 25

2 1 2

 

Xهای  ب( با ادامه فعالیت این سلول، چه تغییری در غلظت یون  شود؟ چرا؟ایجاد می 2+

 دهد؟ چرا؟پ( کدام فلز قطب مثبت این سلول را تشکیل می
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(g)تعادل   -10 (g) (g)NO O NO⎯⎯→+ ⎯⎯2 22 در دمای معین برقرار شده است. اگر در دمای ثابت حجم سامانه تعادلی را    2

 افزایش دهیم پس از برقراری تعادل جدید هریک از موارد زیر چه تغییری کرده است. دلیل خود را بنویسید. 

 O2آ( شمار مول های  

 تعادل ب( ثابت 

 NO  ([NO])پ( غلظت 
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 های مطرح شده پاسخ دهید. دهد. به سوالنشان می  pmهای یونی را برحسب  های جدول زیر که شعاعبا توجه به داده -11

17 16  1 

F−

133
 

O −2

140
 

 Li+

76
 

Cl−

181
 

  Na+

102
 

 یابد یا کاهش؟ ، چگالی بار از بالا به پایین، افزایش می17های گروه آ( در آنیون 

 ؟ چرا؟ NaClیا  LiClها انتظار دارید نقطه ذوب کدام ترکیب یونی بیشتر باشد، ب( براساس مقایسه چگالی بار یون

Na(s)  ینوی  فروپاشی شبکه بلورپ( آنتالپی   O2  برابر با
kJ

mol
ونی  یفروپاشی شبکه بلور    کنید آنتالپیمی باشد.پیش بینی  2488

(s)NaF « تواند باشد؟ در مورد پاسخ خود توضیح دهید. « می2965یا  926کدام مقدار 
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داده - 12 برخی  زیر  گازهای هیدروژن و جدول  میان  واکنش  برای  ها 

 دهد. نشان می  C25اکسیژن را در دمای 

 های مطرح شده پاسخ دهید. با توجه به جدول به سوال

سازی واکنش بدون تغییر بوده است؟ ها، انرژی فعالآ( در کدام آزمایش

 چرا؟ 

است؟ ب( کم آزمایش  کدام  به  مربوط  واکنش  سازی  فعال  انرژی  ترین 

 چرا؟ 

)تغییر آنتالپی واکنش   3و  1پ( در آزمایش  H)  را با یکدیگر مقایسه کنید. با ذکر دلیل 

 

 شرایط آزمایش سرعت واکنش
شماره 

 آزمایش 

 1 بدون حضور کاتالیزگر  ناچیز

 2 ایجاد جرقه در مخلوط انفجاری 

 3 در حضور پودر روی  سریع 

 4 توری پلاتیندر حضور  انفجاری 
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)در لحظه تعادل( را در دمای   پس از یونش   HB , HAهای موجود در محلول اسیدهای  نمودارهای زیر غلظت گونه -13

 دهد. یکسان نشان می

های زیر را با ذکر با توجه به نمودارها، درست یا نادرست بودن عبارت

 دلیل مشخص کنید.

 

 این دو محلول یکسان است. pHآ( 

 برابر است. HB , HAب( قدرت اسیدی، اسیدهای 

های  ه حجمهای مساوی از محلول این دو اسید بپ( برای خنثی کردن حجم 

 با غلظت معین نیاز است.  NaOHمساوی از محلول 
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شکل زیر یک نوع سلول الکتروشیمیایی که برای تجزیه آب به عنصرهای  -14

های دهد. با توجه به شکل به سوالرود را نشان میسازنده آن به کار می

 مطرح شده پاسخ دهید.

 الکترولیتی؟ چرا؟آ( این سلول گالوانی است یا 

شود. با  هایی است که در این سلول انجام میب( نیم واکنش زیر یکی از نیم واکنش

)نماد   الکترون  نیم  eافزودن  این  که  کنید  مشخص  زیر،  واکنش  نیم  معادله  به   )

 واکنش از نوع اکسایش است یا کاهش؟ چرا؟ 

(g)(l) (aq)H O O H+⎯⎯→ +2 2 

 

 زنه کنید.پ( نیم واکنش قسمت )ب( را موا

 ؟ چرا؟  (b)باشد یا می (a)ت( قطب منفی باتری قطب 

 شود؟ چرا؟ در شکل، همان گاز اکسیژنی است که در نیم واکنش قسمت )ب( تولید می  Bیا   Aث( کدام یک از گازهای 
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 موفق باشید






